Contribuzione dovuta al fondo FAST per l’annualità 2007 / 2008

La contribuzione dovuta al fondo FAST è relativa ad un periodo annuale, che si estende dal 1° luglio di ciascun anno al 30 giugno dell’anno successivo. Al fine di agevolare il corretto adempimento degli obblighi relativi al periodo che va dal 1 luglio 2007 al 30 giugno 2008, si ritiene utile fornire alcune informazioni.

Termine per il rinnovo delle iscrizioni

I contributi dovuti per l’annualità 2007 / 2008 in relazione ai lavoratori in precedenza iscritti al fondo possono essere pagati entro il 30 giugno 2007.

Termine per le nuove iscrizioni

Resta fermo il principio di carattere generale che prevede l’obbligo di perfezionare le iscrizioni entro il mese successivo alla costituzione del rapporto di lavoro.

MAV richiesti dopo il 15 aprile

I MAV richiesti al fondo FAST dopo il 15 aprile 2007 comprendono sia i contributi dovuti in relazione all'annualità 2006 / 2007 (se non ancora pagati), sia i contributi dovuti in relazione all'annualità 2007 / 2008.

Possibilità di effettuare pagamenti distinti

Le aziende che registrino al proprio interno entrambe le situazioni sopra indicate (iscrizioni da rinnovare e nuove iscrizioni da effettuare) potranno – per il momento – limitarsi a richiedere il MAV concernente i nuovi iscritti, rinviando ad una fase successiva – fermo restando il termine del 30 giugno – il rinnovo delle posizioni già attive.

Per richiedere un MAV riferito solamente ad una parte (uno o più) dei lavoratori dipendenti dall'azienda occorre accedere all'area riservata del sito www.fondofast.it (sezione "richiesta MAV") e, dopo aver selezionato il lavoratore (o i lavoratori) per i quali si richiede l’emissione del MAV cliccando sul corrispondente box della colonna "MAV" (terza colonna da destra), cliccare sul pulsante "richiesta MAV" (in basso al centro).

MAV richiesti per errore

Qualora un’azienda richieda per errore l'emissione di un MAV (ad esempio, MAV di importo corretto, ma richiesti due o più volte; oppure MAV comprensivo di tutti i lavoratori in forza, mentre si intendeva richiedere un MAV riferito solo ai nuovi assunti), non è necessario richiedere al fondo l'annullamento del MAV emesso e non utilizzato, né è possibile bloccarne l'emissione. Si evidenzia che, se la posizione assicurativa è correttamente coperta, il sistema informatico del fondo ignora automaticamente i MAV richiesti dall'azienda e non utilizzati.

Somme aggiuntive ed interessi

In caso di ritardata iscrizione, sono dovuti al fondo gli interessi di mora nella misura del 5% annuo. Gli organi del Fondo, al fine di favorire la diffusione del sistema di assistenza sanitaria, hanno inoltre stabilito che la richiesta di somme aggiuntive relative alla mancata contribuzione dei periodi pregressi sia limitata ad un massimo di dodici mensilità.

Periodo di franchigia

Il regolamento del fondo prevede un periodo di franchigia, per effetto del quale, in caso di prima iscrizione, il diritto alle prestazioni decorre dal terzo mese successivo a quello di iscrizione e di effettiva contribuzione. Analoghe problematiche insorgono in caso di mancato o tardivo rinnovo dell’iscrizione.

Conseguenze della mancata iscrizione

In assenza di iscrizione e di effettiva contribuzione, il fondo non potrà fornire al lavoratore la copertura assicurativa; il lavoratore interessato da un evento morboso sarà conseguentemente indotto a richiedere che il datore di lavoro si sostituisca al fondo nell’erogazione delle prestazioni (sino ad un massimo di 75.000 euro per anno), con un onere ben più consistente rispetto all’ammontare del contributo (84 euro per anno).

Aggiornamento degli archivi

E’ opportuno che ciascuna azienda provveda ad aggiornare l'elenco dei propri dipendenti, registrando nell'area riservata del sito internet del fondo FAST (sezione "elenco iscritti") le cessazioni, le nuove assunzioni, i passaggi di livello, le trasformazioni del rapporto, etc. In mancanza degli opportuni aggiornamenti, i lavoratori assicurati e i contributi dovuti saranno determinati sulla base delle informazioni presenti in archivio.

Pagamenti non rilevati dal sistema

Qualora l’azienda, accedendo all’area riservata del sito internet del fondo FAST, verifichi che non è stato registrato un pagamento effettuato, potrà richiedere la verifica della posizione inviando copia della quietanza di pagamento a mezzo telefax (06/42.87.11.97) o posta elettronica (info@fondofast.it).
