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ESTRATTO CIRCOLARE

Assistenza sanitaria integrativa – calcolo e pagamento dei contributi dovuti al fondo FAST per l’annualità 2008 / 2009
Si rammenta che l’accordo di rinnovo del CCNL Turismo 27 luglio 2007 ha determinato il contributo dovuto al fondo FAST , per l’annualità 2008/2009, in 10 euro mensili, a decorrere dal 1° luglio 2008.  Tale contribuzione è dovuta nella medesima misura per i lavoratori a tempo indeterminato a tempo pieno o tempo parziale.
E’ consentita l’iscrizione di lavoratori dipendenti assunti con contratto a tempo determinato di durata iniziale superiore a tre mesi, a condizione che il lavoratore ne faccia richiesta all’azienda per iscritto all’atto dell’assunzione, assumendo a proprio carico l’intero onere relativo ai periodi dell’anno non lavorati ed autorizzando la trattenuta del relativo importo dalle competenze di fine rapporto. 
Per gli apprendisti, l’obbligo di iscrizione al fondo di assistenza sanitaria, decorrerà invece dal 1° luglio 2009.  
Si evidenzia che la corretta applicazione delle disposizioni concernenti l’assistenza sanitaria integrativa costituirà condizione necessaria per l’accesso agli strumenti di gestione della flessibilità previsti dal CCNL.
Ricordiamo alle aziende associate che in assenza di iscrizione e di effettiva contribuzione, il fondo non potrà fornire al lavoratore la copertura assicurativa; il lavoratore interessato da un evento morboso sarà conseguentemente indotto a richiedere che il datore di lavoro si sostituisca al fondo nell’erogazione delle prestazioni (sino ad un massimo di 75 mila euro per anno), con un onere ben più consistente rispetto all’ammontare del contributo (120 euro per anno).

Visionate la guida operativa che il fondo FAST ha predisposto. La guida illustra analiticamente le diverse tipologie di prestazioni erogate e le procedure che ne regolano l’accesso.
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